

发现宁波琵琶艺术的“未来之星”

鸿峙杯琵琶决赛暨中国音乐“小金钟”(琵琶)展演选拔赛举行

本报讯(记者陈青)大弦嘈嘈如急雨,小弦切切如私语。嘈嘈切切错杂弹,大珠小珠落玉盘。昨日,第八届宁波市青少年中华才艺“未来之星”——鸿峙杯琵琶决赛暨中国音乐“小金钟”(琵琶)展演选拔赛,在宁波市青少年宫举行,60名小选手在台上一展风采,琵琶艺术的美妙韵味动人心弦。

当天,决出“未来之星”10名、“未来之星”提名奖10名、优秀奖若干名。部分获奖选手将代表宁波,参加8月中旬在镇海举行的第二届中国音乐“小金钟”(琵琶)展演。

宁波市青少年中华才艺“未来之星”评选,始于2014年,由宁波中华文化促进会创办,迄今已走过8个年头,成为我市一项综合性未来艺术人才选拔项目。本次选拔赛吸引了我市200多名青少年琵琶爱好者报名参加。

为配合市政府防疫工作要求,比赛采用网上报名,初赛、复赛由参赛选手上传电子视频,组委会邀请评委线上评选,决赛现场评选的方式举行。经历初赛、复赛产生的60名选手进入现场决赛,分青少年组、儿童A组、儿童B组、幼儿组四个组别举行。

为确保评选公平公正,组委会特聘国内多位琵琶名家担任评委,宁波市文艺大师、中国民族管弦乐学会会长兼琵琶专业委员会会长吴玉霞担任评委会主任,中国音协琵琶学会顾问、宁波中华文化促进会主席傅丹担任监事委员会主任,评委还包括王涛、杨婧、王臻、严琦、叶晓红、陆静波等专家。

本次比赛由宁波市文联、市教育局、市文化广电旅游局、共青团宁波市委、市关心下一代工作委员会、市体育总会和宁波中华文化促进会联合主办,宁波琵琶艺术传承中心、宁波琵琶学会和宁波市青少年宫承办。



选拔赛现场。

(周建平 摄)

城杨“知名旅游村”效应显现

一天接待游客超6000人

本报讯(记者王博 鄞州区委报道组杨磊 通讯员吴海霞)“五一”假期,单日接待游客量超过6000人,东钱湖镇城杨村探索“艺术振兴乡村”模式打造“未来知名国际旅游村”,创下日客流量新高。受其影响,邻近俞塘村的农家乐也全部爆满。

走进城杨村,经过古雅的廊

桥,“网红大草帽”吸引了不少人前来打卡;亭溪之上,灰白色浮桥建好没多久,人们在此休闲和观景;漂流的竹筏上,等待嬉水、拍照的人排起了长队;开在亭溪边的酒吧,人气满满,酒吧里的桌椅物件80%是村民的作品……

不仅如此,“奶奶家的私房菜”“舅舅家的竹筒饭”“爷爷家的

宝贝”“杏缘坊”“帽语馆”等景点式的家庭产业场馆,同样让游客感受到“小而美”的亲切和温馨。

在村里的小路上,村民也带着自家的麻糍、饰品等食品和手工艺品摆摊售卖,有的甚至在自家门口撑起大遮阳伞,摆出桌椅,让游客休息饮食。据不完全统计,截至记者发稿时,村里的各类餐饮、农特产

品、手工艺品等营业额有20余万元。

“中国人民大学从志强团队入驻不到一年,城杨村已成为影响力波及长三角一带的旅游网红村。这个“五一”假期前我们就做了充分准备,把首批新打造的节点进行了一番精雕细琢,又在服务质量上进行了提升,力求让游客体验感更好。”东钱湖镇党委副书记胡张法说。

万人畅游“云上大堰”

“五一”假期,宁波市首批乡村旅游示范区——奉化区大堰镇游人如织,每天有近万名游客到此体验云耕、云居、云上等项目。大堰镇近年来以打造“乡愁小镇、云上大堰”为目标,通过整合特色资源,加强“食、住、行、学”等一系列品牌标准制定,推出古村休闲游、运动休闲游和魅力研学游等旅游模式,不断提升大堰全域旅游知名度和美誉度,该镇也因此荣获“2020宁波最佳乡村旅游目的地”称号。

图为游客正在体验挖土豆。(毛节常 严龙 摄)



“顺着运河来看海”文旅风景线③

修旧如旧、体验更新 宁海“石头村”:度假休闲“网红”气质浓

摘樱桃、逛古村、看表演……“五一”假期前三天,宁海茶院乡许民村的文旅活动丰富多彩,吸引了一波又一波的市民和游客。第一次来这里度假的上海市民谢女士说:“带孩子来这里领略田园风光、体验农事乐趣,收获非常大。”

笔者来到听雨山庄樱桃采摘基地,这里正在举办樱桃采摘节,许多从宁波市区赶来的游客在果园里忙得不亦乐乎。山庄负责人张宇说,活动大受欢迎,第一天就吸引了1000余名游客参与。“今年,樱桃种植面积增加到160亩,预计年营业额可达20万元。”张宇说。

许民村是目前宁波面积最大、保存最完整的“石头村”。

近年来,村庄紧紧围绕景区村庄创建,通过艺术赋能,引进高端民宿、休闲餐饮、水果采摘、特色民俗体验馆等文化旅游业态,打造特色生态休闲度假区、城市人群休闲度假的首选地。

“把陶泥放在转盘中间,慢慢增加转速,陶泥干了可以加点水……”在景区石村瓷坊,笔者看到陶塑师柯凯浩正手把手教游客制作陶器。

今年,叶君维也和村里签约,盘下香馆附近的一栋老房子,打造“石洞书吧”。“香馆和书吧互相配合,市民和游客来这里既能学习传统文化,又可休憩度假,更有吸引力。”叶君维介绍。

在不远处的了月香馆内,游客围坐一桌,制香师叶君维一对一指导游客制作纯中药驱蚊香片。叶君维是许民村的驻村艺术家,去年将村里的老房子整修、改造成香馆,打造供游客体验传统文化的基地。“感兴趣的游客非常多,也让我传播传统文化的信心更足了。”叶君维说。

夜幕降临,许民村安莱民宿“摘星阁”前灯火通明,草坪前设置了帐篷,摆上长桌和烧烤架,游客或在彩灯前合影,或在长桌

前品尝美食,好不热闹。“公司在村里设置的12辆房车、6幢loft式公寓和24间小白楼假期全部客满。”安莱民宿负责人王珊云告诉笔者,订房的游客大多是从城里来度假的。“今年我们投资800余万元,在房车露营公园建设占地面积3400平方米的‘静城山居’民宿,预计下个月就能完工。”王珊云说。

“村里有许多老房子,这些年我们遵循修旧如旧的理念,对游览线路上的老屋进行修缮,租给专业公司运营,不仅增加了村集体收入,还丰富了旅游业态。”许民村党支部书记戴伸一说,自去年以来,村里已经引进了三大经营方,完成了7幢老建筑的改造,富有石村特色的水吧、酒吧、餐厅等休闲

上半年 市级进校园活动清单发布

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员张士良)前天,宁波市教育局公布了2021年上半年市级进校园活动清单,为宁波市“童心向党”教育实践活动。该活动由市文明办、市教育局、市文广局、团市委、市妇联、市关工委联合开展,主要是组织全市中小学生参观当地爱国教育基地,组织开展红色经典诵读、红色主题征文等活动。

每学期,省、市、区(市)三级进校园活动项目总计不超过3项,未经审核认定的活动,一律禁止进入校园。此前,浙江省教育厅已公布了1项2021年上半年省级进校园项目,是第27届全省中小学生爱国主义主题读书教育活动。换言之,各区县(市)教育行政部门还可认定1项上半年进校园活动。

据悉,经认定的进校园活动,须全面贯彻党的教育方针,遵循教

育规律,体现公益性原则,有利于促进学生德智体美劳全面发展。相关活动不得干扰教育教学秩序,不得增加学校、师生额外负担,不得收取任何费用。严禁非教育类事项进校园,严禁商业广告、商业活动进校园。进校园活动应征得学校同意,尊重学校办学自主权。对于学校自行组织学生(幼儿)走出校园的主题教育活动,应当从紧从严控制。

对于经认定的进校园活动,实施单位应细致拟定活动实施方案、严格评估活动风险、制定应急预案和处理办法,保障活动安全。同时,各地教育行政部门要加强进校园活动的日常管理和监督指导,实行专人专项监督制度,一经发现与审批备案情况不符或存在商业行为的进校园活动,要立即予以终止并向活动组织单位的上级部门反映,及时向有关部门和学校通报。

5年授信14亿元 象山解困航运企业“融资难”

本报讯(记者俞永均 通讯员龚瑞华 宋兵)近日,象山县港航管理中心与象山县农村信用合作联社签订战略合作协议,农信联社将在5年内对航运企业授信14亿元、发放贷款10亿元,并根据企业资质和信用等级给予利率优惠。“这个协议可以帮助我们解决流动资金及新增运力资金需求。”宁波宇凡海运有限公司负责人高兴地说。

据象山农信联社党委书记郑庆元介绍,该社将主要针对散杂货船、集装箱船及其他专业运输等船舶,在固定资产投资或购买柴油、船舶维修、工资支付等方面,帮助航运企业解决各种流动资金需求。

象山是国内沿海航运大县。港航管理部门数据显示,截至目前,全县共有航运企业28家,货运船

100艘,货运运力165万载重吨,同比增长18.45%,占全市水运运力的近16%。今年前4个月,象山航运企业预计完成水路运输货物周转量141.35亿吨公里,同比增长55%。

据象山县港航管理中心主任王本久介绍,自2009年开始,象山相继三次出台航运业健康发展扶持政策,在新增运力补助、税收奖励、提供转贷资金等方面给予资金奖励。下一步,象山港航管理部门将联合象山农信联社采取有效措施,努力解决航运企业融资难题,促进象山航运企业向品牌化、规模化、专业化、特色化方向发展。

2020年以来,象山农信联社已向象山12家航运企业发放贷款2.41亿元。

战胜叶诗文,超过世界青年纪录 宁波小将余依婷200米混合泳夺金

本报讯(记者林海 通讯员俞涵)昨日上午,全国游泳冠军赛暨东京奥运会选拔赛在青岛继续举行,在刚刚结束的女子200米混合泳决赛中,宁波16岁小将余依婷轻松夺得金牌。她的成绩已超过了

世界青年纪录。名将叶诗文仅获第三名。

此前,余依婷在该项目的预赛中以2分09秒88的成绩超过了日本选手保持的2分09秒98的世界青年纪录。

【上接第1版】

数字是枯燥的,但数字最有说服力。围绕年度重点推进10个以上百亿级和100个以上十亿级工业投资项目的建设任务,今年一季度,“双百”工程项目完成固定资产投资114.0亿元,完成年度投资计划的23.1%,投资占全市工业投资的比重达到51.3%,其中有24个项目实现单个项目投资超过1亿元,合计完成投资92.4亿元,占全市工业投资的41.6%,重大项目对全市工业投资的支撑作用明显。

——补短板,稳投资政策支持持续显效,投资到位资金保障有力。

今年以来,宁波未来社区建设步伐明显加快。入选全省第二批未来社区试点的鄞州区姜山社区、北仑区通山社区已基本完成前期工作,6月底前将开工建设。23个社区被列为未来社区智慧服务平台先

试先用存量社区,涵盖了10个区(市)以及高新区、杭州湾新区。

“抓好未来社区建设,既顺应群众高品质生活需求,也有利于提高城市环境品质。”市发改委相关负责人说,今年以来,围绕健康养老、医疗卫生、生态环保、垃圾处理、乡村振兴、水利、防灾减灾、能源电力、老旧小区改造、城中村改造、未来社区、区域综合改造等补短板项目,我市加大支持力度,全力推动项目加快建设进度,促进项目快落地、快开工、快建设、快见效。

“去年,我市经济披荆斩棘,实现GDP3.3%的增长,投资功不可没。今年要保持经济运行在合理区间,需要进一步发挥投资的关键作用,加大补短板力度,拓展投资空间,增强投资增长后劲,合理扩大有效投资。”市发改委负责人说。



民俗活动吸引了许多城市亲子团来体验。

场所逐渐成为游客新的打卡地。其中,位于村口的“牛栏坊”酒吧去年9月份运营以来,在抖音宁波休闲娱乐人气榜上的总浏览量接近400万人次。

“未来,许民村将继续推进基础设施建设和丰富文化旅游业态,

新建游客集散中心、小庵新村精品酒店、汉服扎染体验馆等项目,让村庄旅游更旺、人气更高。”戴伸一说。

文/图 张正伟 徐铭悱 张晨怡